

钻联大赛降申城星光熠熠 跨栏名将当教练闪耀校园

66

5月13日,2017国际田联钻石联赛上海站的比赛可谓激动人心。不过在开赛前的5月11日,更加激动人心的一幕在上海市奉贤中学上演,世界男子110米栏三位世界冠军——2016年里约奥运会110米栏亚军奥兰多·奥尔特加、2015年北京世界田径锦标赛110米栏冠军谢尔盖·舒本科夫、2015年亚洲田径锦标赛110米栏冠军谢文骏,在训练之余专程来到奉贤中学,现场观摩了由上海市教委主办的“2017上海市中学生田径钻石赛”男子110米栏的高中组决赛,随后又走上赛道,与中学生选手们亲切交流,并亲自示范技术动作,当了一回跨栏教练。

99



与世界冠军面对面

在校园里与平时难得一见的世界冠军对话、并和他们并肩跨越赛道上的110米栏,这使得参加男子110米栏高中组决赛的选手们激动不已。8名运动员不但做了精心的备战,同时更是将亲友团从上海市的各个角落带到了奉贤中学,共同见证这次宝贵的经历。发令枪响后,校友团、亲友团的助威声在瞬间点燃现场,整个田径场上都洋溢着肾上腺素的的味道。

在随后的互动环节中,小选手们对于世界冠军们的技术点评、沟通以及现场示范感到非常激动。来自七宝中学高三年级的李怀海在男子110米栏高中组决赛中夺得了冠军,并在赛后得到了谢尔盖·舒本科

夫的技术指导。李怀海说:“今天的比赛真是太享受了。能见到世界冠军就是非常大的激励,而且最亲密的家人和朋友也都在为我加油,这才是田径应该有的精彩刺激和快乐。因为知道有世界一流的选手在场观摩,因此比赛中还是有点紧张,要能再放松点的话,成绩应该还能更好些。”

青少年精英运动员们的表现也让世界冠军们大开眼界。谢文骏在活动后表示,看到中学生运动员能有这样的发挥确实很不容易,这些选手们有着非常好的身体条件,技术也非常出色,并且展现出了很强的理解能力,他们来探讨的问题以及经过现场指导后的表现充分证明了这一点。”



创新上海体教结合形式



本次世界田径名将校园行活动,是上海市教委、市体育局深度践行体教结合,积极推动职业赛事与大众体育结合尤其是青少年体育培育工作的创新尝试。上海市大学生体育协会、上海市中学生体育协会名誉会长薛明扬、上海久事体育产业发展(集团)副总经理、上海久事国际赛事管理有限公司副总经理谷际庆、上海市教育委员会体卫艺科处黄峰、上海市中学生体育协会副秘书长顾承镔出席了活动。本活动得到了奉贤区相关单位的大力支持,上海市奉贤区教育

局局长施文龙、上海市奉贤区体育局局长姜洪娟、上海市奉贤中学校校长林春辉及奉贤区体育局副局长高平等多位嘉宾也共同出席了活动。

薛明扬在活动上指出,田径是一切体育运动的基础,教育则是德智体培养的根基。两者的深度融合,无论是对于培养职业田径人才梯队,还是对于实现全民体智均衡发展,具有重要的意义。”

在今年的钻石联赛上海站上,除了运动员亲自为学生进行技术指导,还有许多亮点和创新。5月13日当

天,“2017上海市中学生田径钻石赛”的高中组男女100米决赛作为当天比赛的垫场赛,在上海体育场万人欢呼助威下进行;12名上海市学生代表全程参与钻石联赛上海站的颁奖活动。

上海市教委通过本届钻石联赛的多项群众推广活动,积极促进了国际赛事和青少年体育培育的深度资源整合,为创新上海体教结合的形式和内容,带动校园体育发展做出新的贡献,从而引领更多的青少年参与田径,并来到现场感受顶级田径赛事特有的魅力。(文/摄 袁征)

